
 
 

 

PESQUISA VOLTA ÀS AULAS 

 

1. TRATAMENTO DE DADOS 

 
O ano de 2020 foi um ano atípico em todos os setores de nossas vidas. 

Em todo o Planeta tivemos que “reinventar”, desenvolver habilidades que se 

encontravam adormecidas e, principalmente, acreditar que sempre é possível 

fazer mais e melhor do que estávamos acostumados a fazer. 

A vida acadêmica mudou por completo. De repente a escola ficou vazia, 

as salas de aula migraram para nossos equipamentos eletrônicos. Nesse 

contexto a CPA - COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DA FINOM, não 

conseguiu executar o seu trabalho como vinha fazendo nos últimos anos. A 

escola passou por várias reestruturações e acomodações, até chegar o 

momento em que, após muitas idas e vindas, consegue-se estabelecer um 

planejamento de trabalho e fazer o processo pedagógico “rodar” normalmente.  

Mas o tempo não espera e as avaliações da CPA em  2020 sofreram 

atrasos. Somente no dia 04 de maio de 2020 foi possível a CPA realizar a sua 

primeira reunião online com alguns de seus membros, mas  sempre mantendo a 

expectativa de retorno.  

Começou o segundo semestre e nada desse “novo normal” acabar. 

Decidimos então realizar a aplicação de um questionário indagando aos alunos 

sobre sua disposição de retornarem às aulas presenciais. Vejam abaixo o 

resultado desse levantamento.  

 PERGUNTA RESPONDERAM 

SIM 

RESPONDERAM 

NÃO 

01  Você é favorável ao retorno das aulas 
presenciais para o ano de 2021? 

57,9% 42,1% 

02 Você é do grupo de risco? 24,1% 75,9% 

03 Alguém da sua casa é do grupo de 
risco 

62,1% 37,9% 

 

04 

Você concorda que as aulas devam 
ocorrer somente quando a pandemia 
do Coronavírus acabar? Ou, ainda, 
somente quando a população for 
vacinada? 

 
 

73,9% 

 
 

26,1% 

FONTE: CPA - FINOM 

    


